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Maternelle J.AURIOL 
1 rue des Oiseaux 
91220 Brétigny S/Orge 

 

Procès verbal  
du Conseil d'école 

 

Conseil d'école n° 1 Date : 16/11/2023  Durée : 2 heures  

  

Participants 

Représentants des parents d'élèves :  

HERVE Laetitia/ NDAYE Niacalé 
MAURIN Virginie/FRUGERE Elodie 
DA CUNHA CINTRAT Camille 
CHATZOPOULOU Dimitra/ROLAND Adrien 

ATSEM :  

SAADI  Souhaila (une partie) 
CHORAICHI Nora(une partie) 

 
 
 
 
Excusés :  
 

ATSEM 

 
 
 

Enseignantes  

 
Mme MARIN (directrice) 
Mme MINVIELLE, excusée 
Mme BOUCARD LOIRAT, 
excusée 
Mme BIGNON, Mme PLANCHE, 
Mme KHIR 
 
 
DDEN  
 
Mme DUTO  (excusée) 
 
 
 
 

 
 
DDEN 
-  
 
  
  

Représentants de la mairie :  

- M. BETRANCOURT M. 
- Mme MARIE M.  

 
Président de la séance : Mme MARIN 

  

Ordre du jour :  
 

1. Effectifs 
- Composition Equipe Pédagogique  

Classe 1 (PS/GS) : Mme MARIN et Mme BOURRADJ classe 2 (GS) : Mme KHIR 
Classe 3 (PS/MS) : Mme MINVIELLE Classe 5 (PS/GS) : Mme BOUCARD LOIRAT 
Classe 4 (MS) : Mme BIGNON Classe 6 (GS) : Mme PLANCHE 
 

Classes Enseignants ATSEM Nbre d’élèves 

Classe N°1 PS/GS V.MARIN 
L. BOURRADJ 

CHORAICHI Nora 15PS 7 GS dont 
1 
maintien et 5 
élèves MDPH 

Classe N°2 GS A.KHIR BERNARDON Catherine 20 dont 1 
élève MDPH 

Classe N°3 PS-MS A.MINVIELLE SAADI Souhaila 9PS 17 MS 26 
dont 2élèves 
MDPH 
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Classe N°4 MS L. BIGNON BERNARDON Catherine 27 MS 
 

Classe N°5 PS/GS E. BOUCARD LOIRAT GALAS Laura 14 PS 8 GS 
dont 
1maintien et 3 
élèves MDPH 

Classe N°6 GS Mme PLANCHE BONIZEC Singrid 21 dont 1 
élève MDPH 

 
VIE DE L’ECOLE 

- Equipe enseignante, AESH et ATSEM pour la rentrée 
 

- Composition Equipe AESH 
Mme LECACHEUX, Mme LABIED, Mme SPINAT, Mme MIALE 
Mme ATTALIBI, M. HUYNH, Mme GOGAN S. et Mme BUNELLE M.C (1/2 temps) 
 
ATSEM :  
CHORAICHI Nora, SAADI Souhaila, BERNARDON Catherine, GALAS Laura,  
BONIZEC Singrid 
 
Absence de service civique faute de candidat. 
 
Arrivée en période 2 d’une animatrice BCD : Catherine BARRAUD 
 
- Elections 
Les élections des représentants de parents d’élèves se sont déroulées le 13 octobre 2023 
  
 60,32 % (50,70 l’année dernière) de votants. Le chiffre est en hausse par rapport à l’année dernière. 
 
6 parents élus titulaires et 6 suppléants. 
 
Rappel du rôle des représentants de parents d’élèves élus : ils facilitent les relations entre les parents 
d’élèves et les personnels. Ils peuvent intervenir auprès de la  directrice pour évoquer un problème 
particulier et assurer ainsi une médiation à la demande d’un ou des parents concernés. Le conseil d’école 
vote le règlement intérieur de l’école et adopte notamment le projet d’école. Il donne son avis et fait des 
suggestions sur le fonctionnement de l’école et sur toutes questions concernant la vie de l’école (intégration 
des enfants handicapés, activités périscolaires, restauration scolaire, hygiène scolaire, sécurité des enfants).  

 

2. Projets et organisations pédagogiques 

Travail autour d’un auteur/des livres = salon du livre de jeunesse 
Bien être, sport et culture 
Projet « prendre soin de soi, prendre soin des autres » 
Labellisation génération 2024 / APQ / Olympiades/ projet danses du monde 
 
Sport JO 2024 :  

Labellisation et mise en place de pratiques sportives supplémentaires et valeurs du sport 
mises en avant 
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Mise en place de l’APQ (activité physique quotidienne) en plus des 30 minutes de sport/jour  
Endurance le matin à l’accueil en extérieur 2 jours/semaine pour les grands 
Ateliers sportifs sur un temps accolé à la récréation (jeux collectifs/basket/foot…) pour les élèves 
volontaires  
Organisation de mini-olympiades  
intervention bénévole d’un sportif judoka médaillé pour présenter son sport aux élèves 
Partenariat avec le CSB Tennis (GS) 
natation : découverte du milieu aquatique piscine du 6 au 18 /06 
 
 ludothèque tous les GS 
 
Présentation du RASED et fonctionnement 
Mme LEMOULT, psychologue scolaire   
Son secteur d’intervention est très étendu car elle s’occupe de plusieurs  écoles de la ville de Brétigny. Son 
action à l’école est donc limitée. Elle n’assure pas de suivi mais des bilans et des observations en classe. 
Mme HAAS Corinne, enseignante spécialisée pour une aide à dominante pédagogique 

 
 

3. Sécurité à l’école (DUERP, alerte incendie et PPMS) 
5/09 alerte incendie 
28/09 alerte attentat intrusion se sauver /PPMS 

Rappel plan Vigipirate renforcé : sécurité renforcée risque attentat" sur l'ensemble du territoire 
(note été-automne 2023 active depuis juin 2023). 

 
Mise en place du DUERP  (formation cette année) 
Le document unique d'évaluation des risques professionnels 

 
      4. dispositif PhaRE 

 
Le ministère de l’Éducation nationale et de la Jeunesse a comme priorité de prévenir le 
harcèlement, d’accompagner et de protéger les élèves. À la rentrée 2023, de nouvelles mesures 
pour lutter contre le harcèlement à l'École viennent compléter celles déjà en place en vue de 
prévenir les situations d’intimidations et de harcèlement et de traiter avec plus d'efficacité et de 
rapidité les situations les plus complexes. 
Les numéros d’urgence 3018 - la ligne d’appel nationale des situations de cyber harcèlement - et 
3020 - un numéro d’écoute et de prise en charge au service des familles et des victimes –seront 
affichés et communiqués aux familles. 
L’équipe enseignante est attentive à la sécurité physique et psychique des élèves et reste le premier 
interlocuteur des familles pour toute inquiétude. 
En cas de situation de harcèlement, elle se fait accompagnée par la cellule de circonscription pour 
apporter des réponses éducatives et assurer la protection de tous. 
La politique de prévention est structurée autour du programme de lutte contre le harcèlement 
pHARe. 
Des actions de préventions et de sensibilisation seront menées dans les classes tout au long de 
l’année, notamment pour sensibiliser aux dangers des réseaux sociaux et lutter contre le cyber 
harcèlement. 

https://www.education.gouv.fr/non-au-harcelement/phare-un-programme-de-lutte-contre-le-harcelement-l-ecole-323435
https://www.education.gouv.fr/non-au-harcelement/phare-un-programme-de-lutte-contre-le-harcelement-l-ecole-323435
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Pour les parents, des outils sont mis à votre disposition sur : 
https://mallettedesparents.education.gouv.fr/parents/ID222/agir-pour-combattre-le-harcelement 

 

Un conseil de maîtres est programmé à la période 3 pour les écoles maternelles.  

Les membres de la cellule NAH présenteront le fonctionnement de la cellule, la méthode de 
préoccupation partagée ainsi que les outils pédagogiques permettant la prévention. 

Journée NAH  9/11/2023 : lecture d’albums et temps d’échanges avec les MS et les GS / Diffusion de 
mini vidéos  

Ajout au règlement intérieur : 

Dans la rubrique VIE SCOLAIRE concernant la « protection des élèves » : 

« Les élèves doivent être préservés de tout propos ou comportement humiliant, être respectés dans 
leur singularité. En outre, ils doivent bénéficier de garanties de protection contre toute violence 
physique et morale. A ce titre, lors d’une possible situation d’intimidation scolaire rencontrée au 
sein de l’école, un ou plusieurs élèves peuvent être entendus par un ou deux enseignants de 
l'équipe ressource, dans le cadre du programme  pHARe ». 

LECTURE de certains points ajoutés puis vote pour 2023/2024. 

Règlement intérieur adopté à l’unanimité. 

5. Coopérative scolaire 
6. La coopérative scolaire sert à financer les achats de matériel à destination des enfants (livres, 

matériel créatif, projets divers), les sorties scolaires, l’achat de petits jeux de cour (vélos, 
trottinettes, jeux de sociétés, poussettes), la préparation du goûter de Noël ainsi que le cadeau. 

Nous remercions l’équipe de parents d’élèves de l’année antérieure pour les différentes actions menées 
au profit des élèves et qui permettent également de démarrer cette nouvelle rentrée avec un solde positif. 

7.  Travaux réalisés et demandés pour 2023/2024 

Travaux réalisés (cf. lettre  du 24/04/23 adressée à l’école et aux parents d’élèves élus 
Travaux demandés pour 2023/2024 transmis en mairie à la date demandée. 
 

8. Questions/remarques des parents d’élèves pour la municipalité 

Les questions que les parents avaient  adressées à la mairie ont été abordées. 
Ces questions sont une synthèse des retours reçus par les parents suite au questionnaire qui leur a 
été adressé. 
 

  Remerciements : Nous vous remercions pour la pose du panneau d'affichage demandé en 
juin dernier devant l'école. Ainsi que, pour le dos de mammouth qui a été décalé devant 

https://mallettedesparents.education.gouv.fr/parents/ID222/agir-pour-combattre-le-harcelement
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l'école Rosa Parks, afin d'assurer la sécurité et visibilité des enfants qui y traversent. 
 Communication : Nous demandons la possibilité de mettre en place l'application "One" au 

sein de l’école en étant l’école maternelle « test », afin d'avoir un portail d'échange entre les 
parents, l'équipe enseignante, et les représentants parents d'élèves. 
Réflexion commune à avoir 

 Restauration scolaire : nous vous remercions pour la commission exceptionnelle qui a été 
mise en place par vos soins ce mercredi (18 octobre). Elle a permis de répondre à un grand 
nombre de nos points. Nous espérons constater une amélioration rapide. Nous vous 
sollicitons d’ici peu pour venir tester un repas. 
Attente d’une proposition de date 

 Sécurité aux abords de l'école :  

1. Les stationnements dangereux devant l'école continuent de plus belle depuis la rentrée 
(voiture garée sur les zébras de bus, et passage piéton). Malgré la prévention de la directrice 
et nous même lorsque cela a été nécessaire, la situation reste inchangée, notamment de 
manière accrue les jours de pluie. Serait-il possible de faire passer la police municipale ou 
brigade verte (pour de la prévention) à 8h20, 11h35, et 16h20, au moins le temps que la 
situation s'arrange ? 

Passage prévue de la PM à titre préventif 

2. D'autre part, serait-il possible de faire poser des "silhouettes d'enfants" (comme sur le 
croisement du feu tricolore à côté de l'école) sur le passage piéton en face de l'école. Les 
enfants et les parents y sont mal vus, notamment avec les travaux en cours. 

Pose d’une silhouette, et seconde à venir en face (attente d’un retour de la mairie) 

3. Relance de notre demande de banderole informative sur la sécurité routière aux abords de 
l'école pour afficher sur la grille (prévention/information). Nos précédentes affiches n'ayant 
pas tenues une année 

Demande prise en compte par la mairie, en attente de retour 

 Alerte Vigipirate : "Compte tenu du contexte géopolitique actuel, est-il prévu de sécuriser 
davantage les écoles de la ville" 
Rien de supplémentaire prévu à cet effet 

 Questions diverses :  
1. Concernant le nombre d'ATSEM est-il prévu de renforcer le dispositif pour que chaque classe 

puisse avoir une ATSEM dédiée ? 
Pas prévu 

2. Il semblerait que les enfants n'aient pas tous des serviettes lors des repas à la cantine. 
Pouvez-vous, s'il vous plaît, faire remonter la remarque afin de mettre à disposition des 
serviettes pour chaque enfant ? 
Abordé dans une réunion spécifique  sur la restauration scolaire 

3. Demande d'encadrement supplémentaire sur la pause méridienne. Ainsi qu'un rappel sur 
la non utilisation des téléphones portables lors des temps périscolaires (« pour montrer des 
choses aux enfants »). 
Encadrement dans les normes légales 1/12 en maternelle en moyenne + rappel fait aux 
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équipes concernant l’utilisation des téléphones portables 
 

 Précédentes demandes en étude :  
 eau chaude dans les sanitaires enfants (pourrions-nous prévoir un point sur place avec Mr 

Bétrancourt et le service technique pour étudier la faisabilité de notre demande ?)  
études des services sur l’ensemble des écoles pour faisabilité 

 solution d'ombrage dans la cour de l'école et végétalisation 
projet possible pas avant 2025 

 et peinture au sol   (pas de réponse) 
 Demande de deux anneaux pour accrocher les vélos sur 1 place sur  le parking école/Nelson 

Mandela pour parents et   personnel périscolaire/jardin éducatif/école  (pas de réponse) 
 

 
 Questions Périscolaire : le rdv  va être pris avec la directrice pour faire connaissance, et un 

point sur les quelques questions remontées. 
 
Le prochain conseil d’école aura lieu le  lundi 5 février 2024 

  

Fait à :  
Brétigny S/Orge 

Le secrétaire de séance 
(Nom, prénom et signature) 

 
 

Le président du conseil d'école 
(Nom, prénom et signature) 

MARIN Véronique 

 

Le : 16/11/2023  
 
 

 
 
 

 


